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令和６年度学校だより・特別号
令 和 ６ 年 １ ２ 月 ２ 日 発 行

9月に実施したプレ学校評価アンケート集計結果について

日ごろから本校の教育活動にご理解とご協力をいただき誠にありがとうございます。今回は特別号として、9月に

保護者に皆様にお願いしました「プレ学校評価アンケート」の集計結果と分析をご案内いたします。皆様からいただ

きましたご意見等を踏まえ、令和6年度後半の教育活動を進めているところです。学校教育は、学校・保護者そして

地域の皆様のご理解とご協力無くては進めることはできません。引き続き、どうぞよろしくお願いいたします。

１ 目的

自らの教育活動その他の学校運営について、目指すべき目標を設定し、その達成状況や達成に向けた取組の適切さ等につい

て評価することにより、学校として組織的・継続的な改善を図る。また、自己評価及び保護者など学校関係者等による評価の

実施とその結果の公表・説明により、適切に説明責任を果たすとともに、保護者、地域住民等から理解と参画を得て、学校・

家庭・地域の連携協力による学校づくりを進める。

なお、今回は令和６年度の折り返しの時点での保護者の意見や考えを取り入れ今年度の学校経営の進ちょくの見直しを行う

とともに、本調査（１２月）がスムーズに実施されるように調査実施方法の検証を図る。

２ 保護者向けアンケートの実施期間

令和６年９月１９日（木）～３０日（月）

３ 実施方法

Googleフォームによる回答を基本とし、依頼通知文に調査項目を記載した紙媒体での提出も可とした。

４ 調査項目（①～⑮の設問は４件法による選択、⑯は自由記述）

＜選択肢＞「４」よく当てはまる 「３」まあ当てはまる 「２」あまり当てはまらない 「１」ほとんど当てはまらない

① 子どもは学校に行くのを楽しみにしている

② 子どもは学校の授業が分かりやすいと言っている

③ 明桜中の生徒はあいさつをよくしている

④ 明桜中の生徒は交通マナーをよく守れている

⑤ 明桜中の生徒は生徒会活動・学校行事・部活動等に積極的に取り組んでいる

⑥ 明桜中の生徒は地域の行事に積極的に活動している

⑦ 学校はきたコン（学習用端末）を授業等で効果的に活用している

⑧ 学校は各教科の評価・評定に関する情報を分かりやすく伝えている

⑨ 学校は子どもの基本的な生活習慣の育成を保護者と連携して実施している

⑩ 学校は子どもの心身の健康についていつでも相談できる体制を構築している

⑪ 学校は保護者が学校参観・授業参観できる機会を多く設けている

⑫ 学校は学校だよりや学年だより、ホームページ等で、子どもの学習・生活のようすを分かりやすく伝えている

⑬ 学校はいじめ問題に対して早期発見・早期対応を図っている

⑭ 私は学校行事や授業参観、保護者会などには必ず出席するようにしている

⑮ 私は学校から送られてくる配布物や配信メール等を丁寧に読んでいる

⑯ その他、お気づきの点などがありましたらご記入ください

５ 回答率

在籍数
（9/１現在）

Google回答 紙媒体 合計 回答率

全体 565 178 33 211 37.3%

１年 178 72 11 83 46.6%

２年 191 54 8 62 32.5%

３年 196 52 14 66 33.4%
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【質問1】子どもは学校に行くのを楽しみにしている
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【質問2】子どもは学校の授業が分かりやすい・・
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【質問3】明桜中の生徒はあいさつをよくしている
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【質問4】明桜中の生徒は交通マナーをよく守れている
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【質問5】明桜中の生徒は生徒会活動・学校行事･･･
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【質問6】明桜中の生徒は地域の行事に積極的に活･･･
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【質問7】学校はきたコン（学習用端末）を授業等･･･

15.7%

15.9%

13.3%

15.2%

51.4%

65.1%

66.3%

60.2%

28.6%

15.9%

16.9%

20.9%

4.3%

3.2%

3.6%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3年

2年

1年

全体

【質問8】学校は各教科の評価・評定に関する情報･･･

・20％前後の方が否定的回答をしています。
・生徒が安心・安全な学校生活を過ごしていけるよう個々の生徒の悩みを連
絡帳や声掛け等により生徒個々に対応していきます。

・特に1年生に関して否定的回答が30%を超えています。
・各教科で生徒個々の苦手分野を把握し、教員の授業改善や授業展開の工夫
を図っていきます。

・2年生は肯定的回答が80%を超えています。
・あいさつについてはコミュニケーションの大切な要素の１つです。引き
続き、あいさつの指導を継続するとともに、保護者に方にも意識的にお子
さんやお子さんの友達にあいさつを心掛けると幸いです。

・全学年とも肯定的回答は80%を超えています。
・交通事故の被害者にも加害者にもならないよう引き続き指導していきます。
・特に、放課後の自転車利用の際には、夜間の無灯火走行やヘルメットの未
装着などはご家庭でのご指導も引き続き協力をお願いします。

・特に3年生においては、「体育祭」や「部活動」等において生徒が意欲的
に活動しており、肯定的回答が90%を超えています。

・生徒の様々な場面において活躍できるよう、特に生徒会活動の充実に努め
ていきます。

・学年が上がるにつれて、「よく当てはまる」の回答が増えている。
・昨年度との比較はできないが今年度は5月の「カッパまつり」や8月の「地
域祭礼」等へのボランティア活動を推奨した。

・引き続き、「地域の中の学校」として地域行事に積極的に参加させたい。

・特に1年生において否定的回答が半数以上を占めています。
・これは、昨年度卒業生の端末修理の数が非常に多く、昨今の情勢により修
理から戻ってくるのが7月中盤になり、１年生への端末貸与が夏休み明け
の９月になってしまったことが原因と考えます。

・特に３年生において否定的回答が30%を超えています。
・生徒には各教科の授業や学級活動等で説明していますが、保護者まで確実
に伝わっていないことがうかがえます。通知表の見方や評価の付け方につ
いて年度初めの保護者会等で説明することを検討していきます。
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【質問9】学校は子どもの基本的な生活習慣の育成を･･･
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【質問10】学校は子どもの心身の健康についてい･･･
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【質問11】学校は保護者が学校参観・授業参観でき･･･
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【質問12】学校は学校だよりや学年だより、ホーム･･
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【質問13】学校はいじめ問題に対して早期発見・早･･･
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【質問14】私は学校行事や授業参観、保護者会な･･･
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【質問15】私は学校から送られてくる配布物や配･･･

【凡例】

・否定的回答が10数％あります。
・学校からの配布物は、まなびポケット等で配信しているものあります。
お子さんが配布物を保護者の方へ渡していないケースも散見されます。

・配布物について、不安なことがある場合は学級担任へ連絡をお願いします。

・いじめはどの生徒にも起こりえるものだとの認識に立ち、毎日の生活の様
子や連絡帳などの内容等について、学級担任が学年の教員そして校内組織
に情報発信していく姿勢を継続し、組織的に対応を進めていきます。

・関係保護者とも初期の段階から丁寧に対応し、課題解消に取り組んでまい
ります。

・否定的回答が20%弱ある。保護者の方もお忙しいとは推測しますが、お子
さんから学校の様子をうかがっていただくとともにホームページや配布物
等から今の学校の様子をつかんでいただくと幸いです。

・その中で何か不明な点などがある場合は、学級担任へ連絡ください。

・全体的にも肯定的回答が90%を超えていいます。
・引き続き、「学校だより」「学年だより」等で学校の情報を積極的に発信
していくよう努め、「よく当てはまる」の回答が過半数を蹴ることを目指
していきます。

・全設問の中で、一番肯定的回答の割合が多いです。
・学校ホームページは生徒の学校での様子を発信していく大きな媒体である
ことを意識し、引き続き内容の充実を図ってまいります。

・「学年だより」は毎週発行しているが、保護者の手まで渡らないケースが
散見されます。

・特に1年生において否定的回答が多い傾向です。
・個々の生徒の気になる状況においては、学級担任等から個別に各家庭に連
絡をとり、学校と保護者の共通認識のもと指導に当たっていきます。

・ご不明な点がある場合は、学校まで連絡をお願いします。

・保健だよりや学年だより等で健康面の情報発信は積極的に行っています。
・特に３年生では肯定的意見が90%を超えており、保健指導SC等の心理面
での不安な場合の連絡体制がはかれていると認識します。

・不安なことがある場合は、学級担任やSC、養護教諭等へ問い合わせを。



【自由意見から】

「令和6年度学校評価アンケート(保護者用)」の実施について

プレ学校評価アンケートを踏まえ、現在保護者の皆様に学校評価アンケートを実施しています。プレ学校

評価アンケートにおいては、当初Googleフォームでの回答が権限付与の関係で回答できないとの不手際もご

ざいました。今回はそのような問題は無いよう対応しています。

また、前回のアンケート回答率が全体で37.3%でしたが、よりよい教育活動を進めるためには本調査では

最低でも7割以上の保護者の皆様にご協力いただきたいと考えております。

お忙しいところ恐縮ですが、ご理解とご協力のほどよろしくお願いいたします。

【実施期間】令和6年12月2日（月曜日）～12月20日（金曜日）

【回答方法】右の二次元コードを読み取りの上、Googleフォームで回答ください。【別添通知参照】

下 の 二 次 元
コードからご
回答ください。

↓↓

 今回のアンケート調査の回答方法について
＊今回のアンケートですがログインできず、過去の手紙を見返したり、同級生の保護者に確認したりした。
＊グーグルにアクセスできなかった。

・北区教育委員会で管理する端末（きたコン）以外からの回答ができない権限設定になっていたことが、調査開始後に発覚

した。お時間を割いてしまった方にはご迷惑をお掛けして大変申し訳ありませんでした。

・12月の本調査においては、はじめから権限設定を確認の上、対応していますので同様のことは起こりません。

 1年生の「きたコン」貸与について
＊キタコンについては7月まで配布がなかったので活用状況がわかりません。
＊きたコンは配布されたばかりなので、効果的かどうか回答が難しいです。

・昨年度卒業生の端末修理の数が非常に多く、昨今の情勢により修理から戻ってくるのが7月中盤になってしまった。その

ため、１年生への端末貸与が夏休み明けの９月になってしまった。

・9月以降は、各教科の授業等において端末を活用した授業を展開しています。

・北区教育委員会では現在使用しているChromeBOOKの後継機の貸与を新年度に向けて準備しています。次年度は同様な

ことが起きないよう、区教委にも要望していくとともに、在校生には正しい使い方を指導していきます。

 アンケートの回答における選択肢について
＊質問がこどもに聞かないとわからないことが多い。
＊このアンケートは、回答の選択肢がとても難しいと感じました。生徒の皆さんが生徒会活動などに積極的に参加しているか
の問いや、交通マナーが守れているかなどは正直分かりません。

＊「どちらでもない」という回答が欲しかった。

・学校教育は、学校と保護者、地域が同じ方向で進めていくべきものと認識しています。

・「わからない」「どちらともいえない」との選択肢を入れてしまうとそこに集中してしまうことが推測される。アンケー

ト項目の内容を踏まえ、今後のお子さんや学校の様子を見ていただけると幸いです。

・なお、回答に窮する場合は「２：あまり当てはまらない」または「１：ほとんど当てはまらない」を選択してください。

 学校ホームページについて
＊臨海学校の期間、お忙しい中で生徒の取り組み状況をホームページで公開して下さった事には感動しました。
＊普段の学習の様子はホームページで良いが、臨海学校の様子や到着時刻はホームページではなくメールで連絡してほしい。
＊学校ホームページで日々の生活がよくわかり、会話のきっかけとなって話しをする機会が増えています。
＊ホームページをたくさん更新してくださりありがとうございます。日々の学校生活を楽しんでいる様子が伝わります。

・HPを通して家庭で学校の様子が話題になっていることはとてもうれしいです。今後も効果的な更新を心掛けていきます。

・宿泊行事の帰校時刻等は、ホームページ以外にも学校配信メールにおいても情報提供しています。

 自転車の乗り入れについて
＊昨年度まで自転車が駐輪出来るようにしていたが、自転車を利用する人数が一部の人のみなので仕事帰りなどで間に合わな
い事が多いので学校に駐輪出来るようにしてほしい。

・お子さんの学校生活の様子で気になることや進路指導等に関してご不明な点については、その都度、学級担任にご連絡

ください。学級担任への問い合わせが難しい場合等は、学年主任または養護教諭、副校長までご相談ください。

保護者の方とともに、よりよい解決策を協議してまいりたいと存じます。引き続き、よろしくお願いいたします。

 その他、生活や進路指導に関わる内容や学年、学級等における個別なご意見について

・行事等で学校に自転車でお越しいただくと、生徒の登下校の安全や様々なトラブルに発展します。また、昨年度までの

駐輪スペースは学校行事や授業において有効活用しています。ご理解のほどよろしくお願いします。

・なお、未就学児連れや身体的な理由等がある場合は、個別対応していますので副校長までお問い合わせください。

https://docs.google.com/forms/d/1IAo0-DxW9ZaAN92466rebyYjKRQtALMAm5Ny98ZpJ2Q/edit

